

cmchao / May 05, 2014 05:38PM

[忍受族人責罵 魯凱族姐堅持替弟器捐遺愛人間](#)

中廣新聞網 2014/05/03

忍受族人責罵 魯凱族姐堅持替弟器捐遺愛人間

新聞類型：其他類型

記者：溫蘭魁

高雄長庚醫院今天有一場感人的器官捐贈感恩追思大會，感謝16名器官和大體捐贈者的大愛；其中年紀最小的器官捐贈者是年僅12歲的張詠杰小朋友，另外，來自屏東三地門鄉德文村的魯凱族青年羅正龍因為車禍腦死，他的姐姐巴秀珍決定把弟弟的器官捐出來時，因為傳統習俗的關係，受到族人相當的不諒解與責罵，不過，姐姐堅定的表示，幫助他人不需要太多的理由，羅正龍也是屏東三地門鄉第一位器官捐贈者。

器官捐贈感恩追思大會上，受贈者家屬代表獻花給器官捐贈者的家屬，場面溫馨感人。

16位遺愛人間的捐贈者，他們大多捐出心臟、肝臟、腎臟、鞏角膜、血管和骨骼，一對池姓夫婦則是捐出大體。

捐贈者當中，年紀最小的是年僅12歲的張詠杰，罹患小腦腫瘤的詠杰弟弟，去年因病陷入昏迷，學校提前在病榻前頒發畢業證書給詠杰，詠杰越南籍的媽媽，才剛剛遭受喪夫之痛，又要面對兒子的離去，堅強的她，仍決定捐出兒子的心、肝、腎和血管。

另一位大愛天使是屏東三地門鄉德文村魯凱族的羅正龍，27歲的羅正龍因為車禍腦死，由於羅正龍生前樂觀又喜歡幫助人，他的姐姐巴秀珍決定把弟弟的器官捐出來，巴秀珍說，沒想到，她替弟弟做的最後的決定，引起部落長輩和親友的不諒解與責罵「如果真的可以用他這樣年輕的身體再去幫助更多人有何不可？讓更多人因著他再看得見，生命再繼續跳動著。」

巴秀珍受訪時紅了眼眶，代表家屬致詞時，更是語帶哽咽，巴秀珍說，弟弟成功捐出心、肝、腎、鞏角膜和血管，社工告知她，總共有十多人受惠，巴秀珍表示，幫助他人不需要太多的理由，她甚至感謝所有願意接受弟弟器官的受贈者，一番話感動在場所有人。

---